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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwigzanych z budowg i utrzymaniem kolejowych obiektow
inzynieryjnych oraz podstawy kosztorysowania

Oznaczenie kwalifikacji: BD.24
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.24-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;)GEFU-\MOWI-\

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No kW

(Al | [8] | [C] !_::‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
”A”:

B e|c \

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

(COINCEECEN ‘
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2020



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 1.

Skrajnia ruchu zwykta 0,75

pieszego poszerzona 3,00 1,00 1,00 0,50
Skrajnia taboru | zZwykta 3,00

kierowanego poszerzona 4,70 3.50 1,50 0,75
Skrajnia taboru tramwajowego 4,20-5,50 2,20-2,40 wg rys

o trakcji parowej

. X 4,
Skrajnia taboru | lub spalinowej o 4.40"
: - 40 wg rys
kolejowego o trakgji 5 20-5.45
elektrycznej ' '

* w razie budowy toréw za pomocg pociggow zmechanizowanych pozgdana jest szeroko$¢ skrajni
rowna 5,00 m

Zgodnie z tabelg, szerokos¢ skrajni taboru kolejowego w czasie budowy za pomocg pociggow
zmechanizowanych wynosi

A.440m
B.4,85m
C.5,00m
D. 520 m

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono budowe mostu metodag

A. in situ.

B. ibeams.

C. przesto po przesle.

D. nasuwania podiuznego.
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Zadanie 3.

lle betonu zuzyto do wykonania 4 fundamentéw o wymiarach 17,3 x 7,8 x 3,0 m pod filary mostowe?

A 13494 m®
B. 404,82 m°
C. 1619,28 m*
D. 2159,04 m3

Zadanie 4.
Glebokie wykopy nalezy zabezpieczac za pomocg

pali Mega.

taw drutowych.

$cian szczelinowych.
piyt fundamentowych.

oow>

Zadanie 5.
Do wiercenia otworéw w gruntach piaszczystych nalezy uzy¢ swidra

A. rurowego.

B. spiralnego.
C. tyzkowego.
D. talerzowego.

Zadanie 6.

. -
o=

Ll

Ktory uktad tymczasowych drog na budowie przedstawiono na rysunku?

A. Obwodowy.
B. Wahadtowy.
C. Promienisty.
D. Pierscieniowy.

Zadanie 7.
Do pojazdéw uniwersalnych uzywanych do transportu na budowie nalezy zaliczy¢

A. cementowoz.

B. pompogruszke.

C. samochdd skrzyniowy.
D. wozidto technologiczne.
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Zadanie 8.
Transport mieszanki betonowej na budowe nalezy przeprowadzac¢ za pomoca

cementowozow.
betonomieszarek.

samochoddw skrzyniowych.
samochodow samowytadowczych.

oo w»

Zadanie 9.
Recepte roboczg mieszanki betonowej nalezy wykonywac na podstawie

ustalen projektanta.
metody recepturowe;.
recepty laboratoryjne;.
konsystencji normowe;.

oo w»

Zadanie 10.
Zbyt diugie zageszczanie mieszanki betonowej moze spowodowac

A. uszkodzenie otulenia betonu.
B. rozsegregowanie kruszywa.
C. zmiane wskaznika wic.

D. peknigcie zbrojenia.

Zadanie 11.
tawe drutowg nalezy wykonac podczas

A. obmiaru robét.

B. robot zbrojarskich.

C. robot betoniarskich.
D. tyczenia fundamentow.

Zadanie 12.

Ktorg wade lica spoiny przedstawiono na rysunku?

A. Prog.
B. Nawis.
C. Uskok.
D. Wklesniecie.

Zadanie 13.
Podczas wykonywania probnego obcigzenia mostu tensometr nalezy zastosowac¢ do pomiaru

A. naprezen.

B. wyboczen.

C. strzalki ugiecia.

D. wytrzymatosci materiatow.
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Zadanie 14.
Za pomocg teodolitu nie mozna zmierzy¢

A.

B.
C.
D.

ugiecia.
wyboczenia.
roznic wysokosci.
katéw pionowych.

Zadanie 15.
Do uszkodzen, ktére mogg zmniejszy¢ nosnos¢ podpory, nalezy zaliczyé

A.

B.
C.
D.

ubytki w oblicowaniu podpdr.

deformacje korpusu przyczétka.
widoczne zacieki na powierzchni podpor.
odpryski tynku na skrzydtach przyczdtka.

Zadanie 16.

Zgodnie z rysunkiem przedstawiony fragment przesta obiektu inzynieryjnego

A.

B.
C.
D.

nie ma ubytkéw i korozji. Nie wymaga naprawy.

posiada niewielkie ubytki i korozje. Nadaje sie do remontu.

ma liczne ubytki i spekania powierzchni. Nadaje sie do naprawy.

posiada zarysowania i ugiecia konstrukcji. Nadaje sie wytgcznie do rozbiorki.

Zadanie 17.
Wystgpienie rysy w potowie przesta mostu stalowego jest

A.

B
C.
D

zjawiskiem normalnym.

. nastepstwem uszkodzenia nawierzchni.

ostrzezeniem przed awarig lub katastrofa.

. wskazaniem do uzupetnienia powtoki antykorozyjnej.
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Zadanie 18.
Wszystkie usterki i nieprawidtowosci zauwazone przez pracownika wykonujgcego obchéd, dotyczace stanu

torow, rozjazdéw, mostow, tuneli, wiaduktow, przepustow i innych urzadzen kolejowych nalezy zapisa¢ w

dzienniku budowy

ksigzce kontroli stanu toru

ksigzce kontroli obchodoéw D803
dzienniku ogledzin rozjazdow D831

ocow>

Zadanie 19.

Wykaz potrzeb do planu biezacego utrzymania i remontow

] (-]
Y 2ls (B % a
Lp. Element Wyszczegolnienie rodzaju prac g § 5.8 2
22|85\ RAg| 25 | *3
E 2 Eln Xl OF e
2
1 |Nasypy i skarpy Umocnié skarpy przyczoikow 1] m s ch o
Dojazdy w obrebie Uzupetnic zarysowania w nawierzchni, usungc 3 600
2 |skrzydel deformacie oraz oczysdi¢ z zanieczyszczen nawierzchnie 1 m 60 60 3
Oczyscic oraz naprawic deformacje w nawierzchni jezdni, 1 3 300 10 3000
3 |Nawierzchnia jezdni uzupehni¢ spoiny miedzy elementami nawierzchni ”
Nawierzchnia 1 | m 80 10 800
4 |chodnikow, kraweiniki |Oczy$cic i uzupelnic ubytki w nawierzchni chodnika
Balustrady, bariery Oczyscic z korozji i zabezpieczy¢ antykorozyjnie 1 mb 10 50 500
5 |ochronne, ostony oczyszczone miejsca balustrady
Belki podporeczowe, Oczyscic, uzupelnic ubytki i zarysowania w konstrukgji 1 m* 80 50 4000
6 |gzymsy belek
Urzadzenia Oczyscic wpusty na obiekcie, wymienic uszkodzone Tub
7 |odwadniajace zniszczone elementy odwodnienia o s 200 1600

Korzystajgc z wykazu potrzeb do planu biezgcego utrzymania i remontow obiektu mostowego, okresl ilos¢
balustrad przeznaczonych do naprawy

80 m?
50 mb
10 mb
8 szt

oo >

Zadanie 20.
Przed rozpoczeciem torkretowania filara mostu nalezy powierzchnie

A. oczyscic i sptuka¢ wodg.

B. skué na glgbokosé min 10 cm.

C. pokry¢ w catosci masg gruntujaca.
D. zagruntowac zaprawg cementowa.

Zadanie 21.
Torkretowanie to nanoszenie na powierzchnie warstwy betonu za pomoca

A. kielni murarskiej.

B. dyszy natryskowej.
C. watka malarskiego.
D. pedzla malarskiego.
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Zadanie 22.

Wszystkie roboty ziemne zwigzane z odspajaniem, przemieszczaniem, uktadaniem oraz profilowaniem
gruntu nalezy wykonywac za pomocg

koparek.

rowniarek.
spycharek.
zgarniarek.

ocow>

Zadanie 23.

%

@ i LR LA

-

Na zatgczonym rysunku przedstawiono

A. uktad kabli wspornikowych.

B. montaz wspornikowy mostu.

C. jednoprzestowy most kratownicowy.

D. podziat dzwigara na elementy wysytkowe.

Zadanie 24.
Wskaz miejsce bezpieczne dla pracownikow na czas przejazdu pociggu w trakcie wykonywania prac na
czynnym obiekcie mostowym

A. ryzality
B. alkierze
C. wykusze
D. wsporniki

Zadanie 25.
Norma zuzycia zwiru dla torkretowania peknie¢ wynosi 1,8 m®/m?3. Oblicz jakie byto zuzycie zwiru dla naprawy
0,25 m® peknie¢ na obiekcie.

A. 0,25 m?®
B. 0,45 m?
C. 1,00m?®
D. 7,20 m®

Zadanie 26.
Potwierdzeniem wykonanego odbioru robdt jest

A. sporzgdzenie obmiaru robot.

B. sporzadzony protokot odbioru.

C. wykonanie prébnego obcigzenia.

D. wykonanie badai wytrzymatosciowych.
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Zadanie 27.
Projekt powykonawczy nalezy sporzgdza¢ w oparciu o

A. przedmiar robot.

B. projekt wykonawczy.

C. Specyfikacje Istotnych Warunkow Zamowienia.

D. Specyfikacjg Techniczng Wykonania i Odbioru Robét Budowlanych.

Zadanie 28.
Kosztorys naktadczy charakteryzuje sie tym, ze

A. nie zawiera cen.

B. sporzadzany jest przez kierownika budowy.

C. jestrownoznaczny z kosztorysem zamiennym.

D. sporzadzany jest wytgcznie metodg uproszczong.

Zadanie 29.
Kosztorys, ktéry sporzgdza zamawiajgcy, w celu oszacowania kosztéw inwestycji nazywany jest kosztorysem

A. ofertowym.

B. zamiennym.

C. inwestorskim.

D. powykonawczym.

Zadanie 30.

Klasyt] Typ | Mazwa Cena produc. | Ce

4 1101304 IEI33' / |F‘ret stalowy okraghy ghadki do zbrojenia betonu, o srednicy do 7 mm, St3

o134 033 kg 2 M Pret stalowy okrgghy ghadki do zbrojenia betonu, o srednicy 8-14 mm, St3: 267
10324 033 ka 2 M Pret stalowy okraghy gradki do zbrojenia betonu, o srednicy 16-28 mm, St 268
10334 033 ka 2 M Pret stalowy okragty gradki do zbrojenia betonu, o srednicy 32-40 mm, St 289
|1z 148 mg |1 5 Ukladarka mechaniczna do nawierzchni z betonowe] kostki brukowej 35,00
_|12m 148 mg 1 S Frezarka beton/asfalt szer. 350mm 430,00
1323433 020 szt 2 M Dybel do gazobetonu KBT 8 12450/25szt 053
1l 1332099 033 ka 2 M GwoZdzie hartowane ocynkowane 40x2.7/1kg [beton) 40,83
B 1332988 020 szt 2 M  GwoZdzie do betonu 3.5/70 0,25
2 1332938 020 szt 2 M  GwoZdzie do betonu 3.5/45 017
) 1332993 020 szt 2 M  GwoZdzie do betonu 3.5/55 021
| 1338933 020 szt 2 M Dybel do gazobetonu KBT 4 10x50/25sz2t 0.40
i 1341098 020 szt 2 M Kotew do betonu pkaska 40x400x3. Omm 467
2 1341093 020 szt 2 M Kotew do betonu pkaska 40x300x2. Omm 1.72
i 1341299 020 szt 2 M Klamra gasiora beton 470/53 ceglasta VT 1.21
Jil 1341999 129 100 szt 2 M Kotwa do ciezkich zamocowari w betonie popekanym i niepopekanym, ro 986,60
1341933 128 100 szt 2 M Kotwa do cigzkich zamocowar w betonie popekanym i niepopekanym, ro 1703,06

Zgodnie z zatgczonym cennikiem koszt 100 szt. gwozdzi do betonu 3,5/45 wyniesie

A. 15,00 zt
17,00 zt
21,00 zt
40,00 zt

OO w
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Zadanie 31.
Zestawienie stali zbrojeniowej dla filara i oczepu
p:‘;u é;‘j‘;r;‘;“ D;‘ig?jc esba | #8 | #16 | #20
[rmml [rm] [571.] ] [l (ml
Dfugose fqezna [m] | 90.25 | 3535.16 | 963.31
Masa 1m: [kg/m} 0.395 | 1.578 | 2.486
Masa fgezna: [kgl 35.65 |5578.48 | 2375.52
Masa ogélern: [kql: 7989.65
Zestawienie materiatéw dla filara i oczepu:
Beton: €30/37  V=102.10m>
Stal zbrojeniowa: BSt500 m=7989.65kg

llos¢ stali zbrojeniowej BSt500 do wykonania czerech filaréw wraz z oczepami zgodnie z zestawieniem stali
WYynosi

A. 2327552 kg
B. 31958,60 kg
C. 40 808,40 kg
D. 79 893,65 kg

Zadanie 32.

Przekrj A—A
|  #176.958

Ly~ ]
& ”
300 66

+176,94
Szczegdt "A"

100

Nisza 300x300mm
" na rure spustowg

1
%:c
e — —

5135
3724
/Jj
L
=
i~
L

Pale wiercone #100cm L=8m //

Podaj objetos¢ potrzebnego betonu wyréwnawczego C12/15 pod filar mostowy na podstawie rysunku.
Dtugosc filara 15 m, beton wyréwnawczy z kazdej strony wystaje po 0,5 m.

13,5 m3
17,6 m®
30,2m?®
67,5 m?3

oo W
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Zadanie 33.
Tablica 0206 Naktady na 1m? sciany i 1m obwodu otworu (kol 06)
Wyszczegdlnienie Jednostki miary, Sciany betonowe
oznhaczenia
grubosci 20 cm
Dodatek za
roste tukowe
Lp p ‘ kafzady obramowanie
Symbole| Robotnicy, rodzaje . ‘s otworow
eto materiatow, maszyn cyfrowe | liczbowe Lot r;zﬁrl?;y w Scianie
za kazdy za kazdy | grubosci
do 3 |nastepny| do 4 |nastepny
1m Tm

a b c d e 01 02 03 04 05 06

Robotnicy, rodzaje )
01999 materiatéw, maszyn 149 r-g 3,66 0,67 5,49 0,93 0,06 0,32

Beton zwyklty 2z 3 _ _ )
20 (2370699 kruszywa naturalnego 060 m 0,203 0,203 0,010

Drewno okragte na 3 ) _ _ ) )
213950099 stemple budowlane 060 m 0,002

Deski iglaste
22 12600621 | obrzynane grub.19-25| 060 m? 0,008| 0,001 (0,019 - - 0,003

mm kL1

Deski iglaste
2312600622 | obrzynane grub.28-45( 060 m?3 0,004| 0,001 |[0,009| 0,001 - -

mm KL

Gwozdzie budowlane,
2411332000 okragte, gote 033 kg 0,60 0,04 1,20 0,02 - 0,02
2511122299 | Drut stalowy okragly 033 kg 0,23 - 0,50 0,08 - -
70134000 |Wyciag 148 m-g 0,53 0,01 0,67 0,01 0,02 0,07
7139000 |Srodek transportowy 148 m-g | 0,03 - 0,04 - - 0,01

Na podstawie KNR 2-02 tabeli 0206 podaj ilos¢ roboczogodzin jaka jest potrzebna do wykonania $ciany
betonowej prostej o grubosci 30cm, wysokosci 3m i diugosci 5m.

A. 10,32 rg
B. 4590 rg
C. 63,90 r-g
D. 84,56 r-g

Zadanie 34.

Dane wyjsciowe do kosztorysowania to dokument uzgadniany pomiedzy

oo w>

wykonawcg a inwestorem.

inwestorem a projektantem.
wykonawcg a projektantem.
wykonawcg a podwykonawcy.
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Zadanie 35.

h=2

b=18

wymiary na rysunku [m]

Szeroko$c¢ gornej korony nasypu kolejowego przy powierzchni przekroju réwnej 28 m? i innych wielkosciach
jak na rysunku wynosi

6m
8m
10m
12m

oo W

Zadanie 36.

4 I 8
wymiary na rysunku podane w [m]
Powierzchnia placu z ptyt zelbetowych zgodnie z wymiarami wynosi

A. 20 m?
B. 64 m?
C. 76 m?
D. 96 m?2

Zadanie 37.
Oblicz wynagrodzenie za wykonanie robét betonowych, przy ktorych czas wynidst 122 godziny, a stawka za
1 r-g wynosi 12,60 zt.

A. 1968,25 zt
B. 1537,20 zt
C. 1340,60 zt
D. 1220,50 zt
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Zadanie 38.

B Piik Edycja Widok Kosztorys Daial

Pobrano z arkusze24.pl

Pozycia RMS Ceny Opge Narzedzia Okno Pomoc - |

DS &~-@~-sBoo T 9

e EEWEBY - s E-A-R-M- S (| PN

T = ﬂ“a&‘k$w|{§:-|dﬂ

" 4g|£1i5,&|1?2 x2|

W Poyce [~ 11.1 X|| Lp. |Podstawal Opis | jm| Naktady [Koszt | R | m | s |
& Kosztoys: KOSZTORYS. |
B 1 Peclkbady betonawe na podkesu gruntaw

‘ 2 |zolacie przecwwilgociowe z papy powierz
4 3 |zolacje preechwilgociowe z papy powier:z
B 4 |z0lacie ciepine | przeciwdzwiekowe z phyt
B 5 Przygotowanie | montaz zbrojenia elementc
@ 6 Prapgolowanie i montaz zbrojenia elementc
4 7 Przpgotowanie | montaz zbrojenia elementc
-4 8 Przpgotowanie | montaz zhrojenia elements
= @ 3 Phyty fundamentowe zelbetows - z zastosc

2|KNR 2-02 |lzolacje przeciwwilgociowe z papy po- | m2
wierzchni poziomych na lepiku na go-
raco - pierwsza warstwa

obmiar =11.26*20.70+1.15*7 46 =
241 RAN m2

Przedstawiony fragment kosztorysu zostat wykonany metodag

00w

posrednia.

uproszczona.
szczegOtowa.
indywidualng.

Zadanie 39.

Korzystajgc z zatgczonej tabeli zestawienia robocizny okresl ilu

Lp. Nazwa

Jm llogé Cena jedn. Wartosé

RAZEM 6501.79

robotnikéw potrzeba do wykonania'pracy,

jesli bedg pracowac przez 4 dni w 8 godzinnym trybie pracy

o0 p

13
14
15
16
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Zadanie 40.

Calkowity koszt netto przedstawionego kosztorysu wynosi

A. 21558,03 zt
B. 33717,60 zt
C. 38684,79 zt
D. 47195,44 zi
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